

今年60岁的邱先生是位盲人，孤身一人生活的他有一个小小的心愿——

# 寻找好心人陪伴，愿用免费按摩报答

在“十全十美”的日子里，一拖12对新人走进婚姻殿堂

## “东方红”见证他们的爱情



邱先生在整理按摩床

□记者 范瑞文/图

昨日，气温骤降，尽管风呼啸着刮进房间，但邱先生仍坚持像往常一样，留一扇虚掩着的纱窗门，他在等待上门按摩的顾客，也在等待一个能和他聊聊天、陪他出去走走的

### 视力逐渐衰退，多年前开始学习按摩

邱先生的按摩室位于九都路73号院，房间在一楼，门口贴着醒目的“按摩”招牌。虽然顾客不多，但他每天都早早地打扫好房间，整理好按摩床，等待顾客上门。

60岁的邱先生看上去精神矍铄、身板硬朗。说起自己的按摩手艺，他说这“完全是未雨绸缪”。18岁时，他被诊断出患有视网膜色素性变，“医生说，我的视力会越来越差，说不定哪天就看不见了”。

### 担心拖累孩子，他选择独自生活

就在邱先生向往着美好晚年生活时，老天给他开了个玩笑。5年前，他的眼睛彻底失明，随后，他和妻子也离了婚。

“和那些先天失明的人相比，我是幸运的，毕竟我还看到过这个世界，但也是不幸的，我没有完全适应黑暗的世界，眼睛彻底看不见后，我发现自己出门寸步难行。”邱先生说，离婚时，儿子刚刚大学毕业找到工作。为了不耽误儿子工作，他平时独自在家，“当时连吃饭都困难，只能靠社区帮忙送餐”。

“饭来张口”的日子对于邱先生来说并不好过，他思忖再三，决定把自己

热心人。

独居三四年，虽然已习惯一个人在黑暗中摸索，但他还是希望有机会多出去感受一下外面的世界。几天前，邱先生拨打本报热线66778866讲述了自己的心愿，他想用免费按摩交换一位热心人的陪伴。

此后，虽然邱先生在工厂找到一份工作，但担心未来失明，他选择到专业的按摩学校学习按摩。

如医生所言，随着年龄增长，邱先生的视力每况愈下，到34岁结婚时，他只能看清很近的物体。“我学了一门能养家的手艺，所以当时并不感到恐慌。”邱先生说，凭借这双手，他开起按摩店，还曾被三甲医院聘请做按摩师，一家人的生活过得有声有色，还供儿子读完了大学。

送进养老院。“靠自己的积蓄，我完全可以在养老院里安享晚年，可是进去没多久我就后悔了，实在不想把剩下的时光都浪费在那里。”邱先生说。

离开养老院，邱先生搬进了现在的按摩室，每天由妹妹送三餐，其他时间他独自一人处理工作。

来按摩的顾客并不多，每次有人来，邱先生都希望时间慢点过去，这样就能多和顾客聊聊天，了解一下外面的世界。

“我有三四个月没有出去过了，现在就连听别人讲讲外面事情的机会都很少。”说到这里，邱先生显得很失落。

### 希望免费为人按摩，换来别人的陪伴

最近一段时间，邱先生的身体出现了问题，医生要求他每周去检查，这可难倒了他：“儿子工作忙，工作日不好请假，我现在已经耽误了好久没去检查。”

求人帮忙的话，邱先生轻易说不出口，这次他鼓足勇气给晚报打来求助电话：“我一直觉得，即便身体残疾，也最好不要给别人添麻烦，所以，我希望免费为人按摩，换来别人的陪伴。”

亲爱的读者朋友，如果您需要按摩服务，愿意每周陪伴邱先生到医院检

查，空闲时能带他到外面走走，陪他聊聊天，请拨打66778866与我们联系。



给新娘拍张照

□记者 李砾瑾 通讯员 陶建华 宋贤敏/文 记者 杜卿/图

洁白的婚纱、笔挺的西服、鲜红的“东方红”……昨日上午9点多，在中国一拖集团第三装配厂内，作为中国一拖集团第六届“情定东方红”集体婚礼的一个环节，12对新人坐上东方红拖拉机合影，让“东方红”见证他们的爱情，他们中大部分人和这些“大家伙”朝夕相伴。

在这12对新人中，有来自车间一线的工人，也有爸爸、爷爷都是一拖工人的“拖二代”“拖三代”，在10月10日这个“十全十美”的日子里，他们走进神圣的婚姻殿堂。

他们中有一名叫王光辉的小伙子，今年30岁，是中国一拖集团铸造公司的采购工程师，他的爷爷、爸爸都是一拖工人。王光辉的爸爸王天才说，自己的爸爸就是厂里的一名化铁工，1986年，他接过爸爸的班，也成了一名化铁工，工作至今。

王天才说，儿子本来在山东工作，从小在厂里长大的儿子3年



心心相印

前回来，也开始在铸造公司上班。“一方面为了照顾家人，另一方面因为爷爷、爸爸都是一拖工人，我对这里很有感情。”在昨日的婚礼现场，王光辉牵着爱人的手说。



与“东方红”合影